



皮克福德在与瑞典的1/4决赛中上演多次关键扑救。东方IC供图

大卫·希曼 曾被小罗戏耍

1998法国世界杯,英格兰队成功入围,此时他们的门将来自“枪手”阿森纳的大卫·希曼,他的表现中规中矩。2002韩日世界杯,希曼在淘汰赛中被巴西队小罗实实在在地戏耍了一通。罗纳尔迪尼奥以一记无解的任意球直接吊向希曼把守的大门,“杀死了”英格兰的同时,也直接促成了希曼退出江湖。

詹姆斯 世预赛酿“杯具”

希曼退役后,年过30岁的詹姆斯理所当然地成为1号门将,时任英格兰主帅埃里克森对他非常信任。“杯具”发生在2004年9月,在与奥地利队的世界杯预选赛中,詹姆斯将奥地利队软绵无力的射门从身下漏过,英格兰也在两球领先的情况下被对手逼平,埃里克森此后果断地将其1号门将的位置剥夺。虽然卡佩罗到任初期也非常信任詹姆斯,但由于不断的伤病,他还是让出了1号位置。

罗宾逊 大脚解围踢空气

詹姆斯失宠后,机会留给了年轻的罗宾逊。德国世界杯,罗宾逊是三狮军团的1号门将,表现不俗。按此势头发展,他将前途光明。转折点出现在2006年10月客场对克罗地亚的欧洲杯预选赛,队友加里·内维尔回传禁区,罗宾逊大脚解围,却一脚踢到空气,皮球缓缓滚入大门。

“不经历风雨,怎么见彩虹,没有谁会随随便便成功”。英格兰队之所以能打进四强,很大原因是他们终于有了一位靠谱的门将。“好门”,对于其他队伍来说意味着成功的一半,对于英格兰队来说,却几乎是成功的全部。过去二十年来,英格兰门将低级失误多、大赛失误更多的毛病一直为人们所诟病,但现在皮克福德用实力和表现告诉大家:从他开始,英格兰和英格兰门将转运了。

皮克福德横空出世,英格兰最弱一环靠谱了 好门,二十年等一回

本报特派记者 李志刚
7月9日发自俄罗斯

二十多年灾多难 终有正常的门将

2018世界杯四强,法国队依靠的是人才“井喷”,比利时靠的是德布劳尔、阿扎尔等核心的成熟,克罗地亚因为有莫德里奇“魔笛”,那么英格兰呢?这支“星光暗淡”的球队为什么能在时隔28年之后重新杀入世界杯四强?

原因大家已经总结了许多,比如作为世界第一联赛的英超,为英格兰队锻炼了大量青年才俊;比如以热刺为主体组建球队,保证了英格兰队战术思想的统一;比如少帅索斯盖特知人善任,熟稔世界足球发展潮流……这一切说得都对,但还没说到“点子上”。

前英格兰传奇门将彼得·希尔顿在他的自传中写道:“每个国家都有自己引以为傲的东西,比如瑞士的钟表,意大利的跑车。对于英格兰足球来说,门将就是他们的招牌。”虽然在过去二十年间多灾多难,幸运的

是,这一次英格兰终于有了一位“正常”的门将,那就是皮克福德。

第一次赢点球战 他功不可没

皮克福德在出征俄罗斯之前,只有3次为英格兰成年队出场的经历,但这并不妨碍主帅索斯盖特对他委以重任。索斯盖特说过,“如果你想在重大赛事中取得成功,你就需要自己的守门员站稳脚跟,皮克福德就是这样的守门员,他是英格兰防线的指挥官,这对于国家队来说是一笔巨大的财富。”

本届世界杯八分之一决赛,英格兰对阵哥伦比亚队的比赛,皮克福德在点球大战中神勇地扑出了巴卡的点球,帮助球队得以晋级。这是英格兰足球史上第一次在世界杯正赛中赢得点球大战,皮克福德功不可没!接下来,这位来自英超埃弗顿的门将又将对阵瑞典队的比赛中高接低挡,共做出3次关键扑救,并在本届世界杯上首次零封对手,英格兰2:0获胜后晋级四强。

他稳定而又自信 让质疑闭嘴

今年3月才满24周岁的皮克福德已经经历了许多,因为1.85米的身高让他遭受了许多质疑,曾经在四年内辗转六支不同级别的球队。在与瑞典队的比赛被评为MVP后,他说:“上一次英格兰打进半决赛我还没有出生,我们一直说我们要一场场打,现在我们能继续向前走,我们创造了自己的历史。”

“只要你做好准备,状态出色,你就会赢得最好的机会!”皮克福德在接受采访时这样说:“球队中的其他门将、教练和我自己,每天都会努力训练,让比赛中的扑救变得更为轻松。在训练中,我们每周要进行600次的扑救练习,只为了能够在比赛中完成一次世界级的封杀,这就是我们训练的意义!”

而在拥有了这样一位低调而平静、正常不失常、稳定又自信的门将之后,英格兰队才得以继1990年之后,再一次进入世界杯四强,而且看上去,他们甚至有可能走得更远。

卡森 扑救反造乌龙球

出生于1985年的卡森因为在阿森纳维拉队时表现良好,被麦克拉伦委以重任——接替罗宾逊担任1号,事实证明这是英格兰主帅对自己,也是对这位年轻门将的不负责。2007年11月与克罗地亚的比赛,卡森在扑救对手克拉尼察的30米远射时严重失误,皮球弹在自己身上入网。2比3主场不敌克罗地亚,英格兰耻辱性地失去了欧洲杯资格。

格林 手抹黄油拿不住球

2006年5月,德国世界杯前,在代表英格兰二队与白俄罗斯队的友谊赛中,格林在开球门球时拉伤了自己的腹股沟躺倒在地,白送给对手一个进球。2010南非世界杯,格林将美国队员邓普西射出的毫无力量和角度的射门漏进自家球门,最终让美国队幸运战平英格兰并最终以小组头名出线,而名列第二的英格兰,随后在淘汰赛中被德国队打成筛子。

哈特 碰上他就来一脚

虽然哈特曾经在曼城取得过英超冠军,瓜迪奥拉上任后却将其扫地出门,当时还有人说是“私人恩怨”。但这一次,英格兰主帅索斯盖特,压根儿就没把哈特带到俄罗斯,就很可能说明问题了。江湖有句名言“天若有情天亦老,碰到哈特来一脚”,有多少粒“神来之笔”的进球,就有多少次哈特跌跌撞撞无助地倒在球网里的身影。